



藉廣播 讓福音 傳到地極

何敬賢（署理總幹事）

千百年來，人類都有一個夢想，就是征服太空。今天，我們有無數衛星在地球上方運行，監看地上的鉅細；也有宇航器飛往火星進行探測任務；人類發展科技的能力，確是讓人感到驕傲。然而，不論科技發展如何神速，也跨不過一個基本限制，就是生命的限制。無論天上衛星具有多銳利的鏡頭和解像度，我們卻無法讓人的眼睛不會老化；無論我們有多大的能力，願意花上兩三年的時間，往返火星與地球，也勝不過人生命壽數的限制。那麼人可有甚麼值得珍重？

生命中值得追求的是甚麼？

我們從以賽亞書56章1-7節認識我們的神，祂是超越我們思想界限的神，祂要更新我們的觀念，就是沒有盼望的人，可以得著他們值得珍重的——就是與神和好的關係。古時，外邦人和太監這兩種人是沒有盼望的，在神國裡完全無份，就像枯乾的木頭，沒有指望；但是聖經說，這兩種人的盼望比一般人更

大，就是與神和好的關係。人在自己生命中追求的目標，究竟應該放在哪裡？是在浩瀚無邊的宇宙，還是宇宙萬物的創造主身上？神藉以賽亞先知說：「……那些謹守我的安息日，揀選我所喜悅的事，持守我約的太監，我必使他們在我殿中，在我牆內，有記念……」（賽56:4-5）耶和華我們的神是宇宙萬有的創造者，我們用有限的生命來探索無限的神所造之物，倒不如依從祂的指引，建立與祂和好的關係，因祂就是我們生命的光，祂要把我們的名字寫在祂殿的牆上，祂賜下話語成為我們腳前的燈，引領我們走義路。

福音廣播的努力

遠東廣播的異象和使命是「藉廣播、傳基督、到地極」，我們持續不斷地透過無線電波及新媒體向全世界播放福音信息。至今，遠東廣播通過短波、中波和調頻（FM）電台及多元媒體，以近百種語言，向全世界三分之二的人口傳送福音。



不管笑與淚，片刻感動或刺痛，
回頭再看，總是恩典，
邀請你和我一起，
分享上帝豐富的筵席，回味祂賜下的白晝。

成長——生活點滴看恩典

成長
GROW & GLOW



用感謝的聲音獻祭

林青青（中文事工辦公室主任）

約拿書簡單的人物鋪排，卻出現了強烈的對比。

約拿坐船「著草」，船上的水手不認識神，但經歷風浪平靜，便大大敬畏耶和華，向耶和華獻祭。尼尼微城的人原是惡貫滿盈，聽到約拿的宣告後，卻從上到下、老到幼都宣告禁食悔改。

約拿作為先知，自稱敬畏神，可是，當耶和華呼召他，他卻立時逃避。神當然沒有放過他，從魚腹中出來後，再次呼召約拿去尼尼微城。只是約拿仍是不情願，敷衍了事。當尼尼微人悔改，神不降所說的災禍，約拿便大大不悅。神僕人對神的態度，與前面兩組人形成強烈對比。

尼尼微全城悔改是神的工作，誰去宣講應該都有一樣的效果。神為何不找願意做的人去呢？為何要強人

所難？原來這次的行動，神真正要挽回的不是別人，而是約拿。

神讓我看到自己原來也曾反叛逃離。回想我在大學時期已決志委身，畢業後卻不屑事奉。經歷了三年職場打滾，才回應神的呼召進入遠東。約拿魚腹中的禱告讓我心中震撼，即或前段有著約拿的影子，我盼望自己從魚腹出來後，不會像他「Hea著做」，而是真心順服並努力完成神的托付。

「但我必用感謝的聲音獻祭與你。我所許的願，我必償還。救恩出於耶和華。」（拿2:9）

（續上頁）

多媒體事工的拓展

至於立足香港的遠東廣播，就透過良友、益友電台，向華人廣播福音信息，牧養群羊、裝備信徒領袖；同時亦不忘其他語言群體的需要。隨著社會的轉變，以及資訊科技的進步，本會積極拓展以廣播為主軸的多元媒體事工，節目內容和製作模式亦務求貼近聽眾的需要。

當科技進步為我們帶來急速的改變，網絡傳輸把人與人的溝通帶進新領域，我們不用支付高昂的長途電話費用，已可以即時開通會議；甚至疫情也無阻大家於網絡上相交聚會。因此，聽眾收聽遠東廣播的模式，亦隨著科技進步而變換，聽眾不再單從收音

機收聽，亦可以藉電腦或手機等器材收聽節目。只要有網絡系統覆蓋的地方，就是全球每一角落，人都可以得聽福音而來的祝福。

甚願人人藉福音得祝福

在門徒問耶穌關於主降臨和世界末了的時候，有甚麼預兆？耶穌回答說：「……這天國的福音，要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」（太24:14）今天，就是末期來到之前，可以為主繼續工作的時候，我們要趕緊把握傳講福音的機會，藉不同的廣播媒介，把救恩信息傳達到世上每一角落，只要人願意收聽，都可以得著這美好的祝福。



故事·心天空 的「故事」

樂意（本節目監製）

「請你想想，是繼續製作舊的節目，還是構思一個新節目……」

去年12月底，節目部主任給了我上述的指示。經過禱告、反思、琢磨……一個清晰的意願從心底冒出——策劃一個以故事為主題的節目！特別想講的，是那些被人忽略的故事！

「有新的視角……構思中聽眾參與度高，很新鮮……」

「嗯，挺新鮮，良友電台好像沒有過。」

「撰稿人手呢？」

「秋冬模式下，聽眾如何參與？」

「擔心一兩個月後，故事材料無以為計……」

帶著同工的認同和鼓勵、疑惑和擔憂，上路了，感覺像和團隊（主持萬峰和欣甜、「講故佬」羅文輝和後製小娟）一起捧著《故事·心天空》，摸著石頭過河去了。不奢望不滑腳，只祈求神讓我們不慎掉下水後，還能再冒泡，然後爬上來再上路。

看到這兒，猜你已迫不及待想知道《故事·心天空》究竟是個怎樣的節目。它的「原材料」包括與聖經有關的故事、人與人的故事、神與人的故事，還有文化裡的故事。「原材料」的加工方式是「聽說寫，演評應」：先是製作人寫故事，播音員演故事，或者找來聽眾和各方友好現身說自己的故事，然後主持來聽、來評論，或以自己的故事來回應；然後聽眾也來聽、評、應、說、寫、演故事……如果你看不明白我在說甚麼，邀請你聽《故事·心天空》，並且看看網站上「第五空間」留言板，馬上就明白了！

剛剛說了期望《故事·心天空》是甚麼節目，也說說我不希望它是甚麼：不盼居高上，而願齊同行；不盼說教訓，而願同交流；不盼守因循，而願力創新。

「親愛的Irene姊妹，上週聽了你的故事，深深觸動了我……」

「聽了彼得（說故事者的名字）的故事，很想拍拍他的肩膀……」

「聖經人物故事，中外典故，從不一樣的視角去挖掘新的觀點，給我很多啟發。主持看似隨意的聊天，其實以一種深入淺出的方式讓聽眾更容易明白，讓我發覺原來信仰也可以不用那麼嚴肅和沉重。」

「我從來都沒注意到聖經裡有利斯巴這個女子，這樣的另類查經方式有創意！」

這些是聽眾發給我們的回應，除了這些，還有一些別出心裁的。有聽眾聽到主持談聖經裡的無花果，就以音頻分享他家鄉種無花果的故事；也有聽眾傳視頻給我們，在視頻裡他和兒子一起做有趣動作，用以回應我們新編的「龜兔賽跑」。

我相信，還有很多默默在聽《故事·心天空》的聽眾沒有參與說故事的行列。盡心製作節目之餘，也耐心等待發掘他們的故事，也期待你也可加入敘述故事心天空的「故事」，和我們一起被聖經故事、被前人、被別人、被自己的故事來啟發，一起開拓心靈天空！



本地事工

印在尼心
INDO My Heart

印在我心的事工

本地事工部

香港家庭多雙職父母，因此，對家傭需求非常大。在2019年非疫情時期，在港印傭人數逾17萬，是近年的高峰。因此，不少教會和福音機構都積極地推動印傭群體的福音工作，希望把基督教信仰傳遞給他們。但在傳福音之前，我們又有多大程度了解這位與你朝夕相對、照顧你起居飲食的「姐姐」？網上經常看到一些與「姐姐」相處的趣聞或者她們創作的特色料理，同時又見到很多僱主和印傭之間的衝突。我們除了一笑置之外，又有否花時間了解她們的文化差異和難處？

早前，本會同工特意參加一個由「印尼家傭關愛組 TKI Care」主辦的研討會，並了解到印傭經歷離鄉別井及兩地文化衝擊，在心靈和生活上都需要很不同的宣教及牧養方式；也認識了一群對在港印尼人非常有負擔的牧者同工。因著這個研討會得著甚多，我們與相關的同工商討合作空間，並促成了最新一季香港電台社區參與廣播服務（CIBS）的節目——《印在尼心》。我們嘗試從印傭的角度出發，讓她們說出日常所面對的難處和困擾：原來僱主「請」印傭一起到高級餐館食飯，都不及她自己留在家中煮印尼麵；僱主假日請傭人幫一個小忙，在她們眼中已經是「開OT」。這一系列的文化差異往往因誤解而演變成衝突。將心比心，你的心和家傭的心是否相近？希望這個節目能讓你我更了解及關心印傭的心，不單待她如家人，也可讓她成為主內一家人！

監製的話（翁凱盈）

每次錄音前，作為監製的我會先聯絡服侍印尼群體的機構或教會同工，對討論話題作更深入了解，然後與主持預備節目細節。透過今次合作，能更認識印尼事工的牧者們，除了主日帶領教會聚會，亦會在平日支援印尼人的需要，例如到醫院為患病的印尼「姐姐」做翻譯；也會協助處理金錢糾紛、跟進懷孕個案等等。他們無私的奉獻令人感動！

主持的話（蔡詠儀）

主持這次節目最大挑戰是要在訪問前有充足的資料準備。首先，印尼「姐姐」休假是在星期日，在不想耽誤她們珍貴的假期下，讓她們在錄音室內暢所欲言已不是易事；加上她們的廣東話限於日常生活用語，我在設計問題上也要花心思讓她們容易理解。我非常感謝節目中的「姐姐」肯犧牲假期接受訪問，同時也感激協作的機構幫助聯絡、翻譯及支持。我能有幸參與其中，希望更多人能用心了解她們的需要，讓她們可真正融入家中、融入香港。👉



<https://bit.ly/IndoMyHeart>

誠意邀請你和你家中的「姐姐」一起收聽《印在尼心》（節目以廣東話進行）。

由7月9日起（一連13個星期六晚）21:00-21:30，於香港電台普通話台AM621、cibs.rthk.hk及RTHK mine App均可收聽直播或重溫。



超過我們 所求所想的

周孫玉琴（節目部高級監製）

在建道神學院畢業前兩年（1982年），我就知道自己會加入遠東廣播服侍；當時，我的未婚夫已是遠東廣播在韓國駐台的宣教士。時光一晃眼，近40年後的2022年9月1日開始，我就正式退休，結束這38年（1984-2022年）的福音廣播事奉。一生能夠只在一個宣教機構事奉，其中能有18年的時間是全神貫注在《空中輔導》，這是我的福氣。說「一切都是恩典」，我們聽慣了這樣的表達，似乎缺乏新意；若說這18年的婚姻家庭輔導節目的主持是「神蹟」，也不會有人在意。因為，基督徒常常感嘆「神蹟」的奇妙，以為都是當然，對我卻不是如此。

一切是從「神的意念高過我們的意念」開始

加入遠東時，我不知道宣教理論，只知應該傳福音。韓國的生活使我這年輕、好強、自尊心堅定的性格受到考驗！但在改革開放之初，一次上海探訪聽眾朋友的經驗，改變了我對廣播事奉的價值觀。同胞對福音渴求、認真與單純的心，遠遠超乎我們的想像！我被感動重新奉獻自己，決意要好好製作節目。早期，只是與外子搭配主持良院的課程，及部分的《點一盞心燈》（福音性節目）；自己則主持《活水之泉》一個非主流講道節目。不懂傳播理論、不懂播音主持的要領、閱歷不深的我，隨著年日的累積要承接輔導節目時，我承受了極大的壓力，也因此默默禱告依靠主。每晚在家仔細閱讀聽眾的來

信，從各潦草的字跡裡聽到他們的心聲。我是北方人，感謝神，讓我在直播時間聽眾的南腔北調能聽懂；家庭主婦或農村婦女的哭訴，我也能明白……就這樣，用神的話和禱告的心，經歷了輔導的心靈世界。我經歷了聽眾朋友更愛我的奇妙體驗！

全家都參與福音廣播

人生的壓軸戲是精彩的。慈愛的神是最妙的導演。祂給了我們很好的部門、節目團隊，每個人都可愛！祂把最有愛心又優秀的上司給了我們（欲知詳情可參閱《遠東廣播》4月號〈現代巴拿巴〉一文）；遠東廣播的同工幾乎每人都在全力傳福音！有一點在遠東成了例外的是：我們全家都參與廣播，我也為他們的支持感恩！

退休之際，回顧所走過的路，印證了一個聖經道理：我一無所能，但神能成就超過我們所求所想的（弗3:20）。事奉的軌跡是神給予的，我的責任是順服，自己蒙愛也分享愛，神就照著運行在我們心中的大能大力，充充足足成就一切，而且超過所求所想。

就是這樣！很奇妙，榮耀歸主名！✝️



滿足對神的渴慕

黃姊妹

我和丈夫是66屆高中畢業生，也是被稱為老三屆（經歷許多坎坷的一代）。我們是1978年離開學校，12年後再一次接受大學的教育。很感恩，是主在茫茫人海中把我們尋回。1999年，我看了一位宣教士的自傳，感動之餘進了教會，從那天起就沒離開過教會。2000年8月，丈夫也受洗歸主。

初信時心裡火熱，主日聚會、週間查經都滿足不了我對神的渴慕；那時學習資源也很缺乏。有姊妹告訴我可通過短波收音機收聽《良友聖經學院》的廣播。於是，我便買了收音機，卻找不到台，干擾聲也特別大，後來用單車條捆上一根電線，另一頭就捆在收音機的天線杆上，把車條伸出窗外；竟然就收聽到了。因而，我開始參與良友聖經學院的學習課程。

聖經裡，主耶穌說：「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」（太24:14）主不願一人沉淪，乃願人人都悔改。我覺得不能徒受主的恩典，要紮根聖經，傳揚基督的福音。

服侍需要裝備，福音廣播是一個很好的學習聖經、建造信仰的方式，它不受時間、地點、空間的限制，隨時隨地都可收聽；也不受文化年齡的限制，任何人都可以從中得到造就。

福音廣播還是我們領人歸主的好幫手。我們的能力都是有限的，善用這些資源，少花時間在手機、微信上，多聽聖經廣播，有益生命成長。✈️

我願意奉獻支持以下福音廣播事工：

- 心繫神州： \$ _____
 - 同工生活費（每月港幣 1,350,000元） \$ _____
 - 福音廣播電費（每月港幣 290,000元） \$ _____
 - 訓練節目：良友聖經學院（每30分鐘港幣 5,000元） \$ _____
 - 栽培節目：空中教會（每30分鐘港幣 5,000元） \$ _____
 - 佈道節目：福音性節目（每30分鐘港幣 5,000元） \$ _____
 - 佈道、植堂：晨曦講座（每30分鐘港幣 5,000元） \$ _____
 - 其他語言廣播（每30分鐘港幣 5,000元） \$ _____
 - 栽培事工：信件輔導及牧養、推動神學教育普及化（每月港幣 94,000元） \$ _____
- 胸懷普世： \$ _____
 - 海外穆斯林廣播 \$ _____
 - 宣教士 \$ _____
 - 非華人廣播（如印度教徒、佛教徒、東南亞少數民族等） \$ _____
 - 藏語廣播 \$ _____
- 其他：_____（請註明） \$ _____

奉獻者資料

姓名：(中) _____ (牧師/傳道/先生/小姐/女士)
 (英) _____
 通訊地址： _____
 聯絡電話： _____ 電郵： _____
 所屬教會： _____

奉獻方式：

- 銀行支票：以劃線支票或匯票寄交本會。抬頭請寫「遠東廣播有限公司」或 Far East Broadcasting Company Ltd.
- 銀行過戶：直接存入恒生銀行「293-300869-001」或滙豐銀行「018-138321-001」本會戶口，然後將存款單寄回。
- 轉數快FPS：網上免費跨行轉帳，本會識別碼FPS ID為3570892；請參本會網站。
- 繳費靈PPS：本會商戶編號為9669。請以閣下8位數字電話號碼為賬戶編號。
- 網上奉獻：登入www.febchk.org（只限信用卡）
- 網上銀行：登入閣下網上銀行戶口，以「繳費服務」轉帳。請選「慈善機構」，再選「遠東廣播有限公司」。（參與銀行名單可向本會查詢）

附：請勿郵寄現金或郵票。



遠東廣播有限公司

經常費收支報告 2022年5月至6月

收入		支出	
經常費奉獻	\$2,180,780	同工薪津	\$2,613,075
電費奉獻	\$688,981	發射台電費	\$576,257
節目製作費	\$278,361	電台網站事工	\$48,090
指定節目製作奉獻	\$439,920	節目製作	\$181,134
本地廣播奉獻	\$5,000	栽培事工	\$41,889
「保就業」計劃	\$448,000	本地廣播事工	\$19,200
其他	\$38,635	經常行政開支	\$280,408
		維修添置	\$621,957
	\$4,079,677		\$4,382,010
本期不敷			(\$302,333)
一至四月結存			\$59,413
一至六月累積不敷			(\$242,920)

〈胸懷普世〉專款收支報告 2022年5月至6月

收入		支出	
奉獻收入	\$287,160	海外穆斯林廣播	\$41,868
lu Mien 勉語廣播	\$4,000	非華人廣播	\$66,219
		宣教士	\$19,625
	\$291,160		\$127,712
本期結存			\$163,448
一至四月結存			\$64,367
一至六月累積結存			\$227,815



對身心靈有益的 《好消息》 Gaweylon

藏語節目《好消息》（Gaweylon）是遠東廣播的南亞團隊，每天向西藏、印度、尼泊爾和不丹的聽眾播放的福音信息。感恩在大多數的情況下，節目的接收是清晰而良好。新冠疫情肆虐，事工的進行受到一定的限制，但感恩同工們仍能藉著電郵、短信、電話和網站留言，向聽眾分享對身心靈都有益的好消息。

隨著南亞地區的新冠疫情情況有所改善，一些防疫的措施已逐步放寬，企業和學校等也重新開放。節目團隊繼續每週錄製三天的廣播節目，並《好消息》YouTube節目的內容。節目裡，主持也有分享關於防疫的資訊，並談及對生命的反思。於藏民的新年前夕，團隊更準備了大量的推廣物資，如印有健康資訊的日曆，透過郵遞寄發及親身探訪，送到不同的目標聽眾群中。同工希望用盡各樣的方式，讓更多的人能夠有機會聽聞好消息。而每當同工能夠收到聽眾的回饋時，總是被受激勵。

聽眾回饋

聽眾JM於年輕時加入寺院，同工與他聯繫超過了20年。在這些日子裡，同工定期寫信給他，並把資源寄給他，但過去也沒有得到他的回應。直到今年2月，同工意外地收到他的電郵。他現在是一所大學的老師。JM寫道：「我已經聽你們的節目20多年。你們在節目中分享的文學作品、聖經故事和信息幫助我更多了解耶穌和聖經。請繼續你們的工作、寫信給我，我也把我的新地址給你們。我將要去你們附近的一座寺院講課，如果有時間我很想拜訪你們。」只是，由於JM的日程繁忙，還是無法安排見面。

聽眾TZ的電郵寫道：「謝謝你們，我收到了你們寄給我的包裹，裡面有書和CD。因為我不太擅長用手機發送郵件，所以到現在才寫信給你們。這封電郵也是靠我的老朋友幫忙，才能成功發出。我很開心能夠在YouTube聽到《好消息》，感謝你們為我們所做的一切。」

居住於藏民區的LZ回應道：「我從心底裡感謝你們。我非常感謝你們的工作和對我們藏民的關心。我收到了你們的郵件，我很喜歡那本關於精神心理健康的小冊子，我已經讀了很多遍了。謝謝你們的辛勞工作。」

住在北邊的TR則寫來：「感謝你們的來信、健康資訊單張和CD，我覺得它們都很有幫助。多年來，我一直是你們節目的常客。抱歉這麼久才給你們去信。我親愛的妻子因為糖尿病的緣故，今年去世了。感謝你們的勞苦，祝願你們的一切順利。」

敬請為這重要的
「藏語廣播」代禱及奉獻。
奉獻目標：12,000美元

若您蒙聖靈感動，
支票抬頭請寫「遠東廣播有限公司」，
註明「藏語廣播」。



印刷品
PRINTED MATTER
IMPRIME

優惠級



節約用紙 作個地球好管家
請即電郵 promotion@febchk.org
訂閱電子版《遠東廣播》

香港九龍新蒲崗大有街1號勤達中心10樓 10/F, Midas Plaza, 1 Tai Yau Street, San Po Kong, Kowloon, Hong Kong • Tel: (852) 3717 1818 • Website: <http://www.febchk.org>

情牽良友·心繫神州

藉 廣 播 · 傳 基 督 · 到 地 極



遠東廣播

22年
8月
月號



故事·心天空

小米：我们用尽了法子，团契还是没有“...



微声盼望

因耶和华的救恩大得快乐 (诗21:1-13)



良友圣经学院 (本科文凭课程) (...)

教会差传培育第10课：信徒宣教、金龄宣...



献上今天

特别节目



爱在人间

雨中漫舞；闲话家常；读心书



穿越圣经

诗篇 (4) 大卫向神求助的晨祷和晚祷 (...)

無禮安裝·便捷收聽

良友
隨身聽

app.729ly.net

事工動態

良友電台729台慶

7月29日是良友電台的台慶日，而今年則是慶祝電台73周年生日。當日，電台安排了早、午、晚三個時段的特備廣播。上午和下午的直播節目合共3.5小時，聽眾可以打電話連接直播室參與；雖然直播是在上班時段，收聽量卻是平日的兩倍。而晚上舉行的一小時台慶感恩會，收聽量更是平日的三倍。聽眾們都很熱烈參與，分享靈命成長的故事，並為電台的服侍獻上感恩！

團隊內部培訓

為促進各地節目製作團隊的交流及彼此鼓勵，中文事工辦公室安排了一系列的講座作為同工內部培訓。其中主題包括：節目策劃與受眾講座、製作技術交流會、從良友節目歷史談廣播理論。部分內容除了由本會資深同工講解外，電台更有幸邀請到台北淡江大學大眾傳播學系資深講師李蝶菲老師與我們分享；李老師曾任台灣廣播金鐘獎評審團主委，深盼李老師的經驗及專業的視野，能幫助我們對節目的策劃及內容有更深入分析及探討。同時，透過這些講座，希望能提升同工在福音廣播事工的認知及投入。